

EL DIA DEL PERIODISTA CAIDO

Madrid.—La Asociación de la Prensa de Madrid, conmemora, el próximo miércoles, con varios actos, el Día del Periodista Caído, en el aniversario de la muerte del presidente de la entidad, Sr. Rodríguez Santamaría.

Por la mañana, a las diez y media, habrá una visita al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena y después habrá un funeral en la parroquia de San Martín (Logos).

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 35

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

EN HONOR DE UNOS PERIODISTAS CUBANOS

Santa Clara.—En la residencia universitaria de Monte Corban, se ha celebrado un acto de despedida en honor de los ilustres periodistas cubanos, don Arturo Alfonso Rosillo y don Juan Joaquín Otero, que han permanecido unos días en Santa Clara, invitados por la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo» y el Instituto de Cultura Hispánica. A dicho acto, asistieron en una comida, asistieron el señor Pérez Bustamante, rector de la Universidad, el señor Ruiz Jiménez, director del Instituto de Cultura Hispánica y otras destacadas personalidades. (Logos.)

Trascendentales declaraciones del Caudillo al corresponsal de la Internacional News Service

«El pueblo español, que vive una era de renacimiento, seguirá firme y con su propio esfuerzo, su camino»

«España puede ser un elemento de unión y de comprensión en las relaciones de toda América»

Washington.—Los periódicos del grupo «Hearst» y de la Internacional News Service publican hoy unas importantes declaraciones hechas por Su Excelencia el Generalísimo Franco al periodista de dicho grupo, Mr. Merwin K. Hart, a quien recientemente recibió en su residencia del Palacio de Ayté de San Sebastián. Mr. Hart hace una detallada semblanza de Su Excelencia el Jefe del Estado y concluye diciendo que, al dejar su presencia, tuvo la sensación de que allí estaba uno de los hombres de más recio carácter del mundo de hoy.



El texto de las declaraciones es el siguiente: El pueblo español, que vive una era de renacimiento, seguirá firme y con su propio esfuerzo, su camino. España puede ser un elemento de unión y de comprensión en las relaciones de toda América. España constituye hoy un importante momento, tanto mayor cuanto más intensa es la actividad económica de sus naturales.

¿Qué puede hacer el Gobierno y el pueblo de los Estados Unidos en beneficio del pueblo español? La nación española ha sabido hasta hoy distinguir entre el pueblo de los Estados Unidos de un lado, y de otro su Gobierno y órganos de opinión. Del pueblo de los Estados Unidos, la nación española y los españoles en particular, reciben constantemente múltiples atenciones y consideraciones; no así de los representantes oficiales de la nación y de determinados órganos de difusión, partidistas, cuando no sectarios, lo que produce en muchos sectores españoles reacciones naturales de descontento y de distracción, al juzgar de esa gran nación a través de las injusticias que con España se cometen.

Una conducta para con España más justa, más noble y más leal, a la par que elevada y dignificadora ante los ojos del pueblo español a quien la desarrollarse, acabaría borrando esos recelos que, como consecuencia de las diligencias y de las pasiones de la guerra, artificialmente se han venido creando. Si en el orden moral se necesita tan poco para mejorar nuestra amistad y la recíproca satisfacción de nuestros pueblos, en el terreno de lo material y económico también se mejoraría, con sólo que a España se otorgase el mismo trato en créditos y facilidades comerciales que reciben en la actualidad otros países, incluso algunos de los que fueron recientemente sus enemigos.

¿Qué cree V. E. que podría hacer el Gobierno o el pueblo español en beneficio del pueblo de los Estados Unidos? A primera vista parece poco lo que la nación española podría hacer en beneficio del pueblo americano. Sin embargo, la amistad de España encierra una mayor trascendencia. Si nuestro país es reducido en extensión su-

Es posible que el Gobierno comunista griego opere al amparo de Yugoslavia

SU TRIUNFO, PROVOCARIA UNA CONMOCION POLITICA EN LOS PAISES MEDITERRANEOS

Tsaldaris celebrará conversaciones en Londres

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores griego, Tsaldaris, ha declarado esta noche que la proclamación de la «república» por el «general» Markos, es un simple subterfugio, a cuyo amparo los comunistas balcanicos preparan una nueva agresión contra Grecia. De esta conjura comunista forma parte el voto soviético en el Consejo de Seguridad a la ayuda a Grecia.

Nueva proclama de Markos

Atenas.—El general Markos, jefe de los guerrilleros griegos, en una emisión de radio, ha dado a conocer un programa de nuevas leyes laborales, diciendo a continuación que cada campesino tiene derecho a una porción de terreno de 3,2 hectáreas de superficie. Declaró luego que en relación con su disertación del pasado sábado sobre los Tribunales populares, todas las personas que asistan a los procesos tienen derecho a expresar sus opiniones al Tribunal.

Al amparo de Yugoslavia

Londres.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores anuncia la posibilidad de que el nuevo Gobierno comunista griego, proclamado por el jefe de los guerrilleros griegos, general Markos, opere desde Yugoslavia. Tenemos entendido—dice—que la Radio griega libre funciona en Nish (Yugoslavia). El nuevo Gobierno muy bien podría actuar al amparo de esta nación.

Rechazo de Tsaldaris. — El ministro de Asuntos Exteriores griego, Tsaldaris, ha rechazado esta noche la oferta de mediación del obispo de Asunción para llegar a una tregua en la guerra civil paraguaya.

Comunicado gubernamental. Asunción.—El comunicado gubernamental dice que las tropas del Gobierno han incluido una victoria de los revolucionarios en el campo de batalla y entre los identificados figuran el ex capitán Maidana y el ex capitán Arias. Un avión fue derribado.

La condena a muerte del jefe de la oposición búlgara

Inglaterra y Estados Unidos piden su aplazamiento, calificándola de «asesinato político»

Sofía. (Urgente).—El general Melville Robertson, representante de los Estados Unidos en la Comisión Aliada de Control, en Bulgaria, ha pedido la suspensión de la sentencia de muerte dictada contra el jefe de la oposición búlgara, Nikola Petrof.

A juzgar por la información disponible, parece ser que ha sido cometida una infracción de la justicia, dice Robertson; y la sentencia de muerte es posible que tenga repercusiones en el orden público de este país, orden del cual responde la Comisión de Control. Por lo tanto se debe esperar hasta que ésta haya estudiado el caso. (Efe.)

Sofía.—Los Estados Unidos e Inglaterra proyectan la presentación ante la Comisión Aliada de Control y ante el Gobierno búlgaro, de una doble protesta por la sentencia de muerte que ha sido dictada contra Nikola Petrof, considerado como un asesino político, según informes de la United Press. Tanto la Gran Bretaña como

Cádiz sufre una gran catástrofe

AL DECLARARSE ANOCHE UN INCENDIO EN EL ALMACEN DE PRODUCTOS QUIMICOS DE LOS ASTILLEROS DE ECHEVARRIETA, SE ORIGINO LA EXPLOSION DE UN DEPOSITO DE TORPEDOS

No puede calcularse la magnitud de lo ocurrido, dada la incomunicación en que se encuentra la capital gaditana

De Sevilla, Huelva, Jerez de la Frontera y otras poblaciones cercanas han sido enviados urgentemente socorros

Madrid.—Sobre las diez de la noche se produjo, al parecer, un incendio en el depósito de productos químicos de los astilleros de Echevarrieta y Larrinaga, que se extendió rápidamente, alcanzó el depósito de torpedos situado en Puntales, a medio kilómetro del lugar inicial del incendio, lo que produjo explosiones de consideración que ocasionaron incendios y daños de extraordinaria gravedad. Como Cádiz permaneció incomunicado desde el momento de la explosión, se carece de información directa y completa, pero puede asegurarse que, desgraciadamente, lo ocurrido es de gran importancia y que hay gran número de víctimas.

De Sevilla, Huelva, Jerez de la Frontera y San Fernando salieron rápidamente fuerzas militares, bomberos, ambulancias y numerosos coches particulares con médicos y cuantos elementos pudieron reunirse, rápida e improvisadamente, para acudir en ayuda de la población gaditana, cuya situación—al menos en gran parte—es angustiosa. También actuaron barcos de los puertos próximos, que han iniciado la evacuación de heridos y el traslado de los mismos a Huelva y otro puerto, puesto que los hospitales locales resultan insuficientes para atender a los numerosos heridos. (Logos.)

Un llamamiento del capitán general

Jerez de la Frontera.—Entre diez y once y once y diez, se sintió en Jerez una enorme explosión, que produjo la rotura de cristales y gran confusión entre el público que llenaba las calles. Posteriormente las noticias que se reciben, sin coartar, puesto que Cádiz está incomunicado, es que hay bastantes víctimas y se han producido importantes destrucciones en la ciudad y principalmente en los chalets de Puerta de Tierra, en las afueras de Cádiz. Se sabe que el capitán general

LAS TROPAS GUBERNAMENTALES paraguayas empiezan una ofensiva contra los revolucionarios

Tienden a recuperar los puntos estratégicos de los alrededores de Asunción

El Obispo de la capital gestiona una tregua en la guerra civil

Buenos Aires.—Los rebeldes dicen que el presidente Morínigo ha rechazado la oferta de mediación del obispo de Asunción para llegar a una tregua en la guerra civil paraguaya. Se tiene entendido que el prelado, monseñor Gaona Mena Porta, continúa haciendo esfuerzos para conseguir la tregua, siendo poco probable el éxito de sus gestiones, ya que los revolucionarios exigen la dimisión de Morínigo.

Comunicado gubernamental. Asunción.—El comunicado gubernamental dice que las tropas del Gobierno han incluido una victoria de los revolucionarios en el campo de batalla y entre los identificados figuran el ex capitán Maidana y el ex capitán Arias. Un avión fue derribado.

Comunicado gubernamental. Asunción.—El comunicado gubernamental dice que las tropas del Gobierno han incluido una victoria de los revolucionarios en el campo de batalla y entre los identificados figuran el ex capitán Maidana y el ex capitán Arias. Un avión fue derribado.

Una victoria de los revolucionarios. Londres.—La agencia soviética

ha hecho un llamamiento urgente a los alcaldes de Jerez de la Frontera y de San Fernando para que sean enviados inmediatamente todos los medios sanitarios disponibles, médicos, practicantes, ambulancias y automóviles. (Logos.)

Salen fuerzas de Sevilla al mando del gobernador militar. Sevilla.—Ha salido para Cádiz el gobernador militar, general Martín Prats, con fuerzas de Zapadores. También han salido ambulancias y el servicio de bomberos y numerosos coches particulares con mecánicos. (Logos.)

Sin noticias concretas. Jerez de la Frontera.—Se ignoran las causas concretas que han dado origen a las fuertes explosiones en Cádiz. De los periódicos de Jerez, Sevilla y otros lugares han sido corresponsales con dirección a Cádiz, a fin de recoger información, pero no han podido pasar de San Fernando. Una radio pesquera es la que ha servido de enlace para pedir auxilio. De las poblaciones inmediatas ha salido personal y el material necesario para prestar ayuda a la población gaditana, así como reflectores, extintores, tanques con agua y demás elementos precisos. De Jerez salieron fuerzas de Zapadores para colaborar en los trabajos de extinción, y a las tres de la madrugada, y con dirección a dicha ciudad, han pasado, precedidos de Sevilla, unos 16 camiones, con más fuerzas de Zapadores de las ordenes del gobernador militar de la capital andaluza.

Dada la oscuridad reinante en Cádiz, a causa de las averías en las líneas y a la confusión de los primeros momentos, se ignora todavía el número de víctimas. Los primeros heridos recogidos van siendo llevados al Hospital de San Carlos, de San Fernando. Tampoco puede calcularse la magnitud de lo ocurrido, dada la incomunicación en que se encuentran Cádiz.

Fuerzas militares de toda la región han acudido al lugar del siniestro, y de Algeciras, Málaga y otros puntos próximos, han salido, por vía marítima, toda clase de auxilios, de acuerdo con la petición hecha por el radio pesquera. Personas llevadas de Cádiz a Jerez, dicen que los efectos de la explosión en el Barrio de San Severiano, que es el más próximo al lugar del siniestro y donde radican el Cuartel de Infantería, el Hospicio y gran número de chalets, el Hotel Playa y Plaza de Toros, aunque han sido gravemente afectados, la gravedad que se temió en un principio. (Logos.)

En Huelva se registró un sálvador de tierra. Huelva.—A las diez y cinco de la noche se ha sentido en esta ciudad un fuerte temblor de tierra, que duró unos segundos e hizo temblar todos los cristales de las casas. No ha habido que lamentar daños. En la playa de Punta Umbrín, informan que han visto una gran llamarada en el horizonte. (Logos.)

N. de la R.—A la hora de cerrar nuestra edición—5.30 de la madrugada—no se habían recibido más noticias concretas de esta catástrofe, dada la incomunicación en que se encuentra la ciudad de Cádiz.

La Sección Femenina de la Falange, resurge en sus concursos nacionales de coros y danzas. La riqueza de color y sabor local que encierra en la expresión de nuestros cantos y danzas regionales.

LA CIUDAD

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

PRESENTACION DE APENDICES

Por medio de la presente se cita a los industriales panaderos que suministran a la capital, para que presenten el apéndice correspondiente al mes de julio, los días que a continuación se señalan y a las horas de oficina.

Día 19 del número 1 al 23.
Día 20, del número 24 al 45.
Salamanca, 14 de agosto de 1947.—El gobernador civil.

CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE FICHEROS

Las casas a quienes interese podrán presentar presupuestos en la Sección de Estadística y Racionamiento de esta Delegación hasta el día 19 de los corrientes.

Las características, condiciones, etc., estarán a su disposición en dicha oficina.

Salamanca, 17 de agosto de 1947.—El gobernador civil, delegado provincial.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para su finca "El Soto" (Aldeatejada), don Eusebio Díaz Muñoz, con su familia.

—Han llegado: De Santibáñez de la Sierra, don Eloy Bullón Ramírez y familia.

—De su finca de Babilafuente, don Antonio Calama Sanz y familia.

—De Orio (Guipúzcoa), don Lorenzo Casero Núñez con su señora.

—De Liérganes y Santander, don Ciríaco Soria Rubio y señora.

—De Plencia (Bilbao), don Manuel Martínez Gómez con su señora.

—De su finca de Taberuela, don Ricardo González Ubierna.

—De Bilbao, para Baños de Ledesma, don José María López.

—Para Suances, don Cirilo Montero y señora.

—Para Suances (Santander), don José Juan García.

—De San Sebastián, don José Córdon de Blas y señora.

—De Béjar, don Manuel y don Jacinto Mendoza Esteban.

DIAS

Mañana es el santo de don Bernardo Obivera López.

NATALICIO

En Cáceres, donde residen, ha dado a luz su primer hijo, la esposa del médico don Fernando Servía, nacida Rocío García.

FALLECIMIENTO

A los quince años de edad, falleció ayer, en Fuente de San Esteban, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la joven Amalia Sánchez Martín, cuyas virtudes y dotes de simpatía y bondad eran bien estimadas de cuantos la conocieron y trataron, quienes en estas tristes horas sentirán profundamente tan sensible desgracia.

Los numerosos amigos de los suyos, a los que nos unimos con estas líneas en su expresión de condolencia, envían su más sentido pésame a sus desconsolados padres, don Luis Sánchez Abarca y doña Teresa Martín Sánchez.

Despedida de soltera

El pasado domingo, 17, en el jardín de la casa de los señores de Mosquete (don Félix) adornado con farolillos y guirnaldas, fué ofrecida por su hija Mercedes, a sus invitadas, una simpaticísima fiesta andaluza, con motivo de su despedida de soltera.

La joven novia, que estaba bellísima, obsequió a sus invitadas espléndidamente.

Entre los innumerables concurrentes, se encontraban la simpática señorita Conchita San Román, que los deleitó con su magnífica voz, e igualmente su hermano Caritos. Se encontraban también don Luis Rodríguez, el antiguo cantador de flamenco, que hizo buen alarde de su gran estilo, e igualmente su hijo Eugenio, y Bienvenido García, actuando de guitarrista nuestro buen amigo Marcelo Molina, que tocó magistralmente.

La fiesta resultó animadísima, prolongándose el baile hasta muy entrada la noche.

Nuestra enhorabuena a los novios y familiares.

ANIVERSARIO

Cúmplase mañana el undécimo aniversario de la muerte en Madrid, del joven doctor en Medicina y Cirugía y médico de sala del Instituto Nacional de Reeducación de Inválidos, don José María Esperabé González.

Dadas las sinceras amistades y el general aprecio de que todos los suyos gozaron entre nosotros, renúnciase cada año la expresión más sentida de condolencia por tan sensible pérdida, de quien fué modelo de caballerosidad y ejemplo de bondades y prestigio indudable.

También en esta fecha renovamos nuestro recuerdo y expresión de sentimiento ante sus padres, don Enrique y doña Celilia; hermanos: doña María del Pilar, doña Dolores don Jesús, doña María Josefa y doña Celilia; hermanos políticos, (los señores primos y demás familia.

LETRAS DE LUTO

En el día de ayer, 28 de agosto, ha dejado de existir, en la villa de Guijuelo, entregando su alma a Dios con la mayor resignación cristiana, el amigo entrañable y punzonoso caballero, que en su vida fué teniente del benemérito Cuerpo de la Guardia civil, actualmente jubilado, don Pedro Martín Rubio, hombre de conciencia acrisolada, recto, prudente íntegro en el cumplimiento de todos sus deberes en beneficio de la Patria con las armas, como al frente de la administración municipal de esta localidad, donde desempeñó la Alcaldía durante cuatro años, la cual se vio obligado a abandonar por la cruel enfermedad que le ha llevado al sepulcro, adquirida o agravada durante el cumplimiento de su deber ciudadano. En la conciencia de todos los ciudadanos de esta villa, que son todos, están presentes sus inquietudes y duro batallar por la más recta y mirrada administración municipal.

Su labor será una efeméride de buen gobierno que quedará escrita en los anales de este archivo municipal.

Para terminar hay quien promete seguir la senda que tú marcaste con tu cetero proceder para corresponder a tu nobleza, lealtad e hidalgía, a la vez que pedimos a Dios Nuestro Señor con todo afecto y cariño te dé como premio a tanta inquietud y sacrificio, el descanso eterno en la gloria celestial.

A su afligida esposa, doña Matilde Fernández, e hijos don José (Agente de Policía) y doña Matilde, le dan de todo corazón el más profundo pésame, sus amigos y conciudadanos. La manifestación de duelo en la tarde de ayer a la que se asoció el Ayuntamiento en pleno y el pueblo, fué una prueba de ello.

B. GARCIA

Se han hallado 85 cadáveres, en la mina William

No hay esperanza de que quede algún superviviente

Whitehaven.—A última hora de la tarde del domingo habían sido hallados en total 85 cadáveres de víctimas del siniestro de la mina William, habiéndose sacado a la superficie 64 de ellos.

Se ha perdido toda esperanza de que haya más supervivientes. (Efe.)

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado ayer, día 18 de agosto.

015

Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 15.

TINIA SAMAS

ESPECTACULOS

BAILE PARA HOY

LICEO.— Sesión única a las 8.30: «VOCACION DE MARIANO», por Joel Mac Orea, y «POR UN VIAJE A PARIS», por Joan Biondelli (no toleradas para menores).

CINEMA SALAMANCA.— Sesión única desde las 5: «POR OTRO QUERER», por Bárbara Stanwyck, y «ENVUELTO EN LA SOMBRA», por Lucille Ball y Cifton Webb (no toleradas para menores).

GRAN VIA.— A las 8 y a las 11, «TODOS A UNA!» (no tolerada para menores), por Randolph Scott y Allan Cortis.

Antigua Compañía Española de Seguros

todos ramos desea activo representante para la provincia. Diríjase con detalles a don P. Prado. Apartado 772. Madrid.

NUESTRO BUZON REGISTRO CIVIL

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales, muchas veces, vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad y por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, para publicitarlos o darlos cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de ONCE a DOS
Concejo, 9, 2.º, izquierda.—Teléfono 1285
C. S. n.º 14

C. SALAMANCA

Desde las cinco
Sensacional programa
Primer

Por otro querer
Bárbara Stanwyck
Herbert Marshall

Segundo Envuelto
en la sombra
Lucille Ball - Cripston Webb
William Bendell - Mark Stevens
4 pías. butaca
(No toleradas para menores)

ABONOS

Fomento Español de Agricultura
(Reconocido por las Jefaturas Agronómicas)

¡PEDIDOS! Unicamente se cumplimentarán en la provincia de Salamanca, los pedidos autorizados por los siguientes Agentes Exclusivos de Zona:

SALAMANCA: Hilario Leandro Toribio (Serranos, 14, 2.º). CALVAZORRA: Eusebio Castro García. BEJAR: Don Anselmo Faura Pérez. LOS SANTOS: Don Francisco V. Vargas. ESPINOSA DE LA ORBADA: Don Angel Sánchez Martín. ROLLAN: Don José María Macías Alonso. VALDECARROS: Don Manuel Miguel Zaballo. ENCINA DE SAN SILVESTRE: Don Avelino Gil Cuadrado. VILLAVIEJA: Don Eduardo Cuadrado Sanequero. MONSAGRO: Don Plácido Gomara Domínguez. SAN Pelayo de Guareña: Don Alvaro Tapia Pérez. NAVA DE SOTROBAL: Don Dimas López Sancho. FUENTE DE SAN ESTEBAN: Don Valeriano López Villar. DE CIERVO: Don Bernardo López Blanco. ALBA DE TORMES: Don Manuel Martín García. CIUDAD RODRIGO: Don Patrocinio Sánchez y Sánchez.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 pías. por inserción
:: Cada palabra más, 0,40 pesetas ::

Ventas

VENDO casa con varios portales en Sánchez Román, superficie 200 metros cuadrados, pesetas 130.000. Gerardo Ramos. Nieto Bonal, 1. Teléfono 3041. (5) 2-2

TERMINO FUENTEGUINALDO venta de madera roble para travesaños varios tamaños y otros servicios, don Damián Robles. 2-a-1

VENDO moto B. S. A. dos y medio caballos, cambio al pie, toda prueba. Garaje Saica, Zamora, 36. (1) 1-1

INSTALACIONES DE RIGOS.- Motores eléctricos y a gasolina, electroválvulas, tuberías, accesorios, tubos de goma, bridas. Gerardo Misañares, calle Zamora, 46.

CEMENTOS, ladrillo, rasilla y yeso. a 0,20 el kilo; cal, a 0,30; tejas, a 46 pesetas el ciento. Estos materiales están comprendidos sobre obra Julián Martín Carretero. Ronda Labradores, 12. Teléfono 2408. (3)

VENDO casa planta baja Barrio Cuervo, bien construida, libre, pesetas 60.000; en Barrio Vidal, libre, pesetas 35.000; calle Asturias, cuatro viviendas, una libre, pesetas 230.000. Gerardo Ramos. Nieto Bonal, 1. Teléfono 3041. (5) 2-2

COMPRA y venta de fincas rústicas buenas calidad de pastos y monte, a ser posible desde un millón y medio a dos millones (abstenerse intermediarios), que está libre. Gerardo Ramos. Nieto Bonal, 1. Teléfono 3041. (5) 2-2

TRASPASAMOS por enfermedad de dueño, magnífico bar céntrico, con vivienda, 7 m., mostrador, poca renta, 40.000. Martín y Lozano. Rúa, 18. 1-1

TRASPASAMOS establecimiento, vienes, 30 metros Plaza Mayor, 125.000 pesetas. Martín y Lozano. Rúa, 18. Teléfonos 2271-3009-1770 y 2829. 1-1

TRASPASAMOS tres bares restaurantes centricísimos: 50.000, 75.000 y 130.000. Martín y Lozano. Rúa, 18. Teléfonos 2271, 3009, 1770 y 2829. 1-1

TRASPASAMOS dos merenderos, entre otros, amplias viviendas, rentas bajas: 45.000, 50.000. Martín y Lozano. Rúa, 18. Teléfonos 2271, 3009, 1770, 2829. 1-1

CASA céntrica, tres plantas, con industrias, un año libre, 130.000. Martín y Lozano. Rúa, 18. Teléfonos 2271, 3009, 1770, 2829. 1-1

TRASPASAMOS, sin hijos, necesita dos habitaciones. Informes en Ramos del Manzano, 12, 3.º. 2-1

AMA DE CRÍA de la capital, con leche fresca, se necesita. Informarán en Paseo de Canabejas, número, 78. Justa Pastor. 2-2

INDUSTRIALES! Traspasaréis de consiguiente vuestros negocios, confiad, dovela. Martín y Lozano. Rúa, 18. Teléfonos 2271, 3009, 1770 y 2829. 1-1

CAPITALISTAS! Invertiréis rápidamente vuestro capital. Martín y Lozano. Rúa, 18. Teléfonos 2271, 3009, 1770 y 2829. 1-1

TRASPASAMOS tres bares restaurantes centricísimos: 50.000, 75.000 y 130.000. Martín y Lozano. Rúa, 18. Teléfonos 2271, 3009, 1770 y 2829. 1-1

TRASPASAMOS establecimiento, vienes, 30 metros Plaza Mayor, 125.000 pesetas. Martín y Lozano. Rúa, 18. Teléfonos 2271-3009-1770 y 2829. 1-1

TRASPASAMOS tres bares restaurantes centricísimos: 50.000, 75.000 y 130.000. Martín y Lozano. Rúa, 18. Teléfonos 2271, 3009, 1770 y 2829. 1-1

TRASPASAMOS dos merenderos, entre otros, amplias viviendas, rentas bajas: 45.000, 50.000. Martín y Lozano. Rúa, 18. Teléfonos 2271, 3009, 1770, 2829. 1-1

Sucesos provinciales

Herido gravísimo al ser cornearado por un toro

En la corrida que se celebró en La Alberca el pasado domingo, resultó cogido el vecino de Monforte de la Sierra, Pedro Calvo Hernández, de cuarenta y tres años de edad, creyéndose en un principio que las consecuencias habían sido funestas.

Inmediatamente fué trasladado a Salamanca en un coche, ingresando en el Hospital provincial, donde el médico de guardia, señor Sánchez de Vega, procedió a la cura de las heridas que presentaba, y que eran las siguientes: Una herida en la región nasosorbitaria, de 15 centímetros de trayecto, con entrada por la región nasal izquierda y vaciamiento orbitario, fractura de apófisis, órbita externa y desgarramiento de aponurosis y músculo temporal. Presentaba, además, otra herida penetrante en el tórax y otra en la fosa ilíaca izquierda.

Su estado es gravísimo. Quedó hospitalizado en la sala del doctor Cuadrado.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, Catarros, Post-gripa

Gran Hotel

Habitaciones con agua corriente caliente y fría; moderna galería de baños. 1.º julio a 30 septiembre. (C. S. 3.804)

Información del Gobierno civil

En el día de ayer, el excelentísimo señor Gobernador civil recibió las siguientes visitas:

Señor alcalde de Encinas de Abajo.

Comisión de labradores de Lumbreras.

Comisión de la Hermandad Ferroviaria.

Don Eufemio Morfínigo de Montejo.

Don Salvador del Castillo.

Don Federico Quijano.

Señor alcalde y comisión de Go mecello.

Señor alcalde y comisión de Morille.

Señor alcalde de Grandes.

Señor presidente de la Cooperativa de Lecheros.

Camarada jefe local y comisión de Monleón.

Don Manuel Martín de Salamanca.

Señores directivos de la Unión Deportiva Salamanca.

Comisión de Alaraz.

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL
PIEL - SIFILIS - VENEREO

Consulta: Doce a dos y seis a nueve
Caceres, 5, principal
E. S. n.º 29

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA.— CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, número 26, 2.º
Teléfono 8414

ABONOS

Fomento Español de Agricultura
(Reconocido por las Jefaturas Agronómicas)

¡PEDIDOS! Unicamente se cumplimentarán en la provincia de Salamanca, los pedidos autorizados por los siguientes Agentes Ex.

clusivos de Zona:

SALAMANCA: Hilario Leandro Toribio (Serranos, 14, 2.º). CALVAZORRA: Eusebio Castro García. BEJAR: Don Anselmo Faura Pérez. LOS SANTOS: Don Francisco V. Vargas. ESPINOSA DE LA ORBADA: Don Angel Sánchez Martín. ROLLAN: Don José María Macías Alonso. VALDECARROS: Don Manuel Miguel Zaballo. ENCINA DE SAN SILVESTRE: Don Avelino Gil Cuadrado. VILLAVIEJA: Don Eduardo Cuadrado Sanequero. MONSAGRO: Don Plácido Gomara Domínguez. SAN Pelayo de Guareña: Don Alvaro Tapia Pérez. NAVA DE SOTROBAL: Don Dimas López Sancho. FUENTE DE SAN ESTEBAN: Don Valeriano López Villar. DE CIERVO: Don Bernardo López Blanco. ALBA DE TORMES: Don Manuel Martín García. CIUDAD RODRIGO: Don Patrocinio Sánchez y Sánchez.

TEATRO GRAN VIA

A las 8 y a las 11
LA GRAN PELICULA

Todos a una

por Randolph Scott

A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(C. S. número 262.)

Luis Infante

Garganes, nariz y oídos.— Pasar consultas en el Balneario de Retorillo
C. S. n.º 20

Gran vaquería

Montañesa

El miércoles, día 20, desembarco y ponga a la venta un nuevo vagón de novillas paridas y preñadas, de la montaña de Torrelavega (Santander). Para tratar, con su dueño, San Bernardo, 15. Teléfono 1140. Maximino de la Sota.

Enrique Moro

MEDICO-DENTISTA
Reanuda su consulta



El zapato de calidad que Ud. puede adquirir desde su propio hogar.

Ido Catálogo, gratis, a

CA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA

Adoración Nocturna

Hoy, martes 19, celebrará su vigilia el turno de San Francisco de Asís, por el alma de don Agustín Peña Criado (q. e. p. d.)

Julio Santiago Mirat

PIEL - VENEREOS - SIFILIS
MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Caceres, 5, principal
E. S. n.º 29

El mejor reconstituyente

FERROQUINA

ROBUR

Se acerca rápidamente la APERTURA del

Bar Gran Vía

AMPLIA BARRA SELECTO CAFE

Ramos del Manzano, 1 (3) (Esquina a San Julián)

¡ATENCIÓN! ¡DOBLE ATENCIÓN!

Todos los días, en Casa Amalio, comida y cena por 13,50 pesetas, con postres, pan y vino, y para hijos sólo 13 pesetas las dos comidas. Solo en GASA AMALIO, Paseo de San Vicente, 12 (BAR)

LOS ENFERMOS DEFORMADOS

de columna vertebral desviada, mal de Pott, etc. tienen reservada una agradable sorpresa, pues podrán prescindir de los en gorrros y molestos corsés ortopédicos que han venido usando hasta ahora, al adoptar el modernísimo CORRECTOR HERNI SAN (Patentado), ingenioso dispositivo y cómodo, distinto de todo lo conocido. Consulte al médico. (C. C. S. 9.471.)

AVISO.—Visita en SALAMANCA, viernes 22, de diez a una, Consultorio Dr. Santiago Mirat, calle Caldereros, 9. En ZAMORA, jueves 21, de diez a una, Consultorio, doctor Aguirre Díez, Plaza General Sanjurjo, 1. Según sus prescripciones.

HERNISAN

(Estudio Ortopédico)

Balmes, 104-Barcelna

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

El Excmo. Sr. Gobernador civil, presidente de honor de la U. D. Salamanca

Una comisión de la directiva de la U. D. Salamanca visitó ayer al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia para cumplimentarlo y ofrecerle el nombramiento de presidente de honor de nuestro primer Club, juzgando así la serie de vistas que se harán a todas las primeras autoridades de Salamanca para completar la Junta de honor.

Los comisionados, que fueron objeto de un cordialísimo recibimiento por parte de nuestra primera autoridad, y a quien dieron cuenta detallada de todos los problemas pendientes en la marcha de la U. D. Salamanca, recibieron toda clase de alientos por parte del señor Sales Pantoja y una serie de acertadísimas indicaciones o iniciativas saliendo altamente complacidos de esta visita.

El Ciosvin, empató en La Bañeza

Con motivo de las fiestas patronales de La Bañeza, se jugó el domingo un encuentro amistoso de fútbol en el que se disputaba una valiosa copa, donada por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de León, entre el equipo titular y nuestro Ciosvin.

Las alineaciones fueron las siguientes: Por La Bañeza, Chispas, Huete, Yagüe, David, Severino, Higino; Gamonal, José Luis, Tavilo, Pérez y Cantero.

El Ciosvin formó con Rosell, De la Mata, Quirza, Antón, Lillo, Montes, Fausti, Muñoz, Angelín, Partera y Urre.

El partido, que terminó con empate a dos tantos, que marcaron Tavilo, por los de La Bañeza, y Muñoz y Angelín, por el Ciosvin, fue de gran calidad, y sabemos que el Ciosvin hizo un gran encuentro, en el que todos estuvieron muy bien, destacando, no obstante, el trabajo de De la Mata, Lillo, Montes, Muñoz, Partera y Urre.

Al finalizar el encuentro, y por especial deferencia del equipo leonés, el excelentísimo señor general Benavides, jefe de Estado Mayor de la Primera Región, entregó a Rosell la hermosa copa que se disputaba. El Ciosvin fue luego obsequiado con una cena y una animadísima verbena, volviendo todos sus componentes muy satisfechos de esta excursión. El día 31 el Ciosvin realizará otra a Vilanova de Taram (Portugal).

Tiro al Plato

El domingo se celebrará una tirada en Candelario

Organizada por la Colonia veraniega de Candelario, y en el hermoso Parque Jáuregui de la misma, tendrá lugar el domingo, 24, una gran tirada al plato, dotada de importantes premios, y que ha suscitado un gran interés entre los numerosos veraneantes salmantinos y extremeños que pasan una temporada en la villa bejarana.

Mañana posiblemente, podremos dar todos los detalles técnicos de esta prueba, primera que se organiza en Candelario.

VAQUEROS y lecheros

Ha desembarcado y puesto a la venta un nuevo vagón de novillas, de primer y segundo piso, recién paridas y próximas a parir, de Torrelavega (Santander). Para verlas y tratar, Paseo Canalejas, 112. Ramón Sáinz.

LOZOS CRISTAL VAJILLA

Jesús Rodríguez López

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléf. 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15)

¿Que es ACEITE BRUJO con D.D.T.?

EL PRESTIGIO DE UN ACREDITADO PRODUCTO FARMACEUTICO ASOCIADO A LOS ULTIMOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

Fútbol en Vitigudino

Vitigudino, 5; Almanzor F. J. 3

Con motivo de las fiestas de Nuestra Señora del Socorro, se ha celebrado un partido de fútbol, en el que se disputaba una copa donada por el ilustrísimo Ayuntamiento. Asistió un numeroso público que se divirtió con las buenas jugadas de ambos contendientes. El partido empezó con juego alterno y las dos delanteras llegan a las puertas contrarias, pero se estrellan ante la buena actuación de las defensas. En un lío ante la portería del Almanzor, Recio saca el balón con la mano cuando ya el gol era inevitable. Gándara lanza el penalty y lo convierte en el primer tanto para los locales. En seguida hay otro avance muy bien llevado por José Luis, que pasa el balón a Iglesias y éste, sin parar, marca el segundo tanto.

Puesta en juego la pelota, hay un avance del Almanzor y Vicente lanza un tiro formidable, que da lugar a que Hernández haga una magnífica parada.

También Rincón detiene muy bien otro tiro de Serna. Los locales vuelven a marcar por mediación de Iglesias y con el resultado de tres a cero termina el primer tiempo, en el que el Almanzor ha ligado más juego, pero la delantera perdió eficacia ante la labor de Emilio y Hernández. El segundo tiempo comienza con dominio absoluto del Almanzor y este dominio da por resultado los goles que consiguieron en menos de quince minutos. Benja aprovecha un avance de su línea media y en una salida en falso de Hernández, fusila el primer tanto para su equipo. El segundo es marcado a los dos minutos por Curru y Vicente consigue en seguida el tanto del empate. Los locales se recuperan de su sorpresa por la buena actuación de sus contrarios. Hay cambio de puestas, pasando Iglesias a extremo izquierdo y Serna al centro de la delantera, siendo entonces más eficaz su labor. Gándara se apodera del balón, que lo envía a Goriche, ostentándolo éste a Serna, que muy oportuno marca el cuarto gol para los locales. El juego es alterno y cuando ya nos creíamos que el encuentro terminaría con este resultado, llega el quinto y último tanto por el lado de Nieto, que pasa a Mariano, quien centra, dejando el balón a los pies de Serna, que sin ninguna dificultad la admetra en la portería. Y sin otras jugadas importantes, llegamos al final del encuentro, en el que hay que destacar por el Almanzor a Rincón, Chus y Curru, y por los locales, a Hernández, Emilio, Gándara, Iglesias, José Luis y Serna.

Alineaciones.—Almanzor F. J. Rincón; Del Arco, Gil, Regalado, Chus, Recio; Manolo, Benja, Vicente, Curru, Izquierdo.

Vitigudino: Hernández; Calvo, Emilio; Nieto, Gándara, Pedro; Mariano, Goriche, Iglesias, José Luis, Serna.

UN ESPECTADOR

DOCTOR JESUS O. DE URBINA

Médico ex-externo de la Casa de Salud Valdeocilla. Medicina y Cirugía del Riñón y Uterinas.—Consulta de 12 a 1 y de 5 a 7 P. Mayor, 9. Teléfono 1042 (C. S. n.º 126)

DESEA Dormir Tranquilo

CRUZ VERDE

al D.D.T. técnicamente puro.

LOZOS CRISTAL VAJILLA

Jesús Rodríguez López

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléf. 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15)

¿Que es ACEITE BRUJO con D.D.T.?

EL PRESTIGIO DE UN ACREDITADO PRODUCTO FARMACEUTICO ASOCIADO A LOS ULTIMOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

DESTRUYE LOS PARASITOS Y SUS GERMESES NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS

REUMATICOS // CONTRA LA SARNA

masagil SARNICAL

ANTESALA DE LOS ASEES

Una nota de la Comarcal. Apertura de inscripción para equipos

Al objeto de confeccionar los calendarios correspondientes a la temporada de 1947-48, todos los clubs de primera y segunda categoría regional deberán formalizar su inscripción, comunicándolo, por escrito, a esta Delegación Comarcal durante la presente semana, de ocho a nueve de la tarde, entendiéndose que al no hacerlo renuncia a tomar parte en dichas competiciones.

Asimismo podrán solicitar aquellos clubs que tienen solicitado federarse en la actual temporada.

El C. D. Ingalmo, se prepara

El día 2 de diciembre de 1945 se fundó el C. D. Ingalmo, prueba evidente de lo que vale el entusiasmo de un hombre para elevar a pulso en sólo dos temporadas un Club de fútbol. Sus colores blanquiazules han conquistado con un montón de trofeos los títulos de campeón de aficionados y subcampeón de segunda categoría.

Hoy va a entrar en primera regional por sus propios merecimientos, para lo que prepara un potente equipo, cuya lista, aún no completa es la siguiente:

Porteros: Espina, procedente del Racing de Lama de Langreo, y posiblemente, además, el conocido guardameta local, Panadero.

Defensas: Gregorio y Mesonero, que procede del Helmiático.

Medios: Gil, del antiguo equipo, y Collado, del equipo de Medina, recomendado por Vaguero, que ve en él un medio centro de grandes condiciones, y Lizárraga, del Solococha, de Bilbao.

Delanteros: Han renovado su ficha, Zarzo, Góvarra, Tomás, Rubio y Chispa. Nueva adquisición es la de Manolo, notable delantero centro del Campillo.

Faltan aún un gran medio ala procedente de la Ferroviaria, de Madrid, y un notable extremo izquierdo, cuyos nombres no podemos aún lanzar a la publicidad.

DR. FERRERA

Director de la Casa de la Madre MATRIZ y PARTOS. De 11 a 2 P. Mayor, 13, dpto. Tel. 221 (C. S. n.º 49)

Doctor ESTEVEZ

PULMON Y CORAZÓN San Mateo, 4 (dentra iglesia San Juan de Sahagún). Teléfono, 1512 (C. S. n.º 2)

Inauguración de un mercado de ganados vacuno y porcino, en la villa de Rollán, el día 23 de agosto

(Que en lo sucesivo se celebrará todos los sábados)

Importante e inmejorable zona ganadera en ambas especies, vacuna y porcina.

Abrevadero para ganados a 40 metros del mercado, con agua corriente y abundante de pozo artesiano.

Inspector Municipal Veterinario, Farmacia, Médico, Puesto de la Guardia civil.

Con toda clase de comodidades para feriantes y ganados. Formidables combinaciones con Salamanca y con la Estación del Garaje de San Isidro, a las 12 horas, el que recogerá en la Estación de Barbadiño los viajeros de los trenes ascendente y descendente de la capital, a las 10 y 11 horas, una vez terminado el mercado, este mismo coche, regresará a la capital, pasando por la citada Estación del F. C. y teniendo como punto de destino el referido Garaje de San Isidro.

En este primer día, si el tiempo lo impide y con permiso de la autoridad competente, al terminar el mercado esta Villa obsequiará a sus visitantes con una monumental novillada, en la que será lidiado, banderileado, y muerto a estoque un hermoso novillo de la acreditada ganadería de don Sebastián González Vicente (antes Garatudo). Una banda de música amenizará el espectáculo.

¡GANADEROS! No dejéis de asistir a este importantísimo mercado.

CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Molestias del estómago caído

tanto digestivas como nerviosas, pueden corregirse con el novísimo invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón, de siete centímetros, que evita las anticuadas y engorrosas fajas (Patente Invención, 163.373). Consulte al médico. (C. C. S., 7.299)

AVISO.—Visita en SALAMANCA, viernes, 22, de diez a una, Consultorio Dr. Santiago Mirat, calle Caldereros, 9. En ZAMORA, jueves, 21, de diez a una, Consultorio, doctor Aguirre Diez, Plaza General Sanjurjo, 1. Según sus prescripciones.

HERNISAN

(Estudio Ortopédico) Bames, 104-Barcelona

CONCURSO de premios sanitarios

Uno de Medicina y otro de Cirugía

La Delegación Nacional de Sanidad de F. E. T. y de las JONS, continuando las normas seguidas en años anteriores, convoca a un concurso de premios sanitarios que serán adjudicados a los mejores trabajos que se presenten, con sujeción a las siguientes bases:

Primera.—Los premios que se instituyen son dos, uno de Medicina y otro de Cirugía, que versarán, respectivamente, sobre los temas que a continuación se exponen:

Medicina.—Estudio crítico de la terapéutica antibiótica.

Cirugía.—Cirugía del ganglio estrellado en el tratamiento de los procesos pulmonares.

Segunda.—Los trabajos para optar a dichos premios deberán ser entregados antes del 15 de noviembre de 1947 y dirigidos al delegado nacional de Sanidad, en sobre cerrado y lacrado, con tanto de sello y timbre, con indicación del premio a que aspira.

En un segundo sobre, que se abrirá después de ser adjudicado el premio, irá incluido el nombre del autor, su dirección, tema y título del trabajo presentado.

Tercera.—Este concurso será fallado el 15 de enero del año próximo, quedando propiedad de la Delegación Nacional de Sanidad los trabajos premiados, de los cuales hará el uso que tenga por conveniente, bien publicándolos en la revista «Ser», órgano oficial de la Delegación, o en folleto aparte.

Cuarta.—Los trabajos serán inéditos y su extensión no rebasará la que es habitual en las publicaciones monográficas.

Quinta.—El premio consistirá en 5.000 pesetas para cada uno de los trabajos galardonados.

Sexta.—El Jurado calificador estará compuesto por el delegado nacional de Sanidad, que presida; un miembro de la Dirección general de Sanidad, un representante de la Facultad de Medicina, un representante del Colegio de Médicos, el jefe de la sección correspondiente de la Delegación, y como secretario, el jefe de la Secretaría Técnica de la Delegación Nacional de Sanidad.

DR. FERRERA

Director de la Casa de la Madre MATRIZ y PARTOS. De 11 a 2 P. Mayor, 13, dpto. Tel. 221 (C. S. n.º 49)

Doctor ESTEVEZ

PULMON Y CORAZÓN San Mateo, 4 (dentra iglesia San Juan de Sahagún). Teléfono, 1512 (C. S. n.º 2)

Información TAURINA

Las corridas del domingo

Paquito Muñoz triunfó rotundamente en Toledo

También cortaron orejas Manolete, Curro Caro, Luis Mata, Pepe Luis Vázquez y Pepe Dominguín

Toledo.—Corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, antes de Albaserrada, para Gitanillo de Triana, Manolete y Paquito Muñoz.

Gitanillo de Triana intenta hacer faena a su primero, pero no lo consigue. Mata de una estocada. (Aplausos y algunos pitos). En su segundo muleta con deseos de agrandar y está valiente, logrando algunos muleta-zos buenos. Al final se descom-pone. Mata de una estocada. (Algunos aplausos).

Manolete hizo a su primero una gran faena de muleta, a base de naturales y derechos enormes y otros pases de adorno. Mató de una entera y dos descabellos. (Ovación, dos orejas, vuelta y salidas). En su segundo tora tranquilo con pases de pitón y adornos. Señala tres pinchazos y ciava una estocada seguida de descabello. (Palmas y pitos).

Paquito Muñoz hizo una gran faena a su primero, entre ovaciones. Mató de un pinchazo y una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos). En el sexto se volvió a lucir con la muleta y fue ovacionado. Mató de una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida en hombros).

Pepe Luis Vázquez hace una faena fenomenal, con pases de todas las marcas, entre delirantes ovaciones. Estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas. Saludos). En el quinto hace faena por naturales y molinetes. Está valiente y voluntarioso. Estocada y descabello. (Ovación y saludos).

Pepe Dominguín, faena de alifio, que en su primero. Logra después algunos pases buenos. Estocada y descabello. (Ovación y oreja). En el sexto, faena breve con buenos pases. Media, otra y descabello. (Ovación).

Promedio de los toros, 260 kilos.

Alfaro.—Corrida de feria. Ganado del duque de Tovar.

Ortega hace una faena voluntariosa y valiente en su primero. Media marcada y descabello a la primera. (Palmas). En su segundo intenta hacer faena, pero el toro está aplomado. (Pinchazo y estocada).

Pepe Luis Vázquez hace una faena fenomenal, con pases de todas las marcas, entre delirantes ovaciones. Estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas. Saludos). En el quinto hace faena por naturales y molinetes. Está valiente y voluntarioso. Estocada y descabello. (Ovación y saludos).

Pepe Dominguín, faena de alifio, que en su primero. Logra después algunos pases buenos. Estocada y descabello. (Ovación y oreja). En el sexto, faena breve con buenos pases. Media, otra y descabello. (Ovación).

Promedio de los toros, 260 kilos.

Gilón.—Segunda de feria. Uno del duque de Pinohermoso, por el mismo, y seis de los herederos de Arturo Sánchez Cobaleda.

El duque de Pinohermoso es ovacionado durante su actuación a caballo. Después, pie a tierra, hace una gran faena, para una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos). En el sexto volvió a ser ovacionado en una faena temeraria, con pases de todas marcas, constantemente ja-leada. Mató de una buena estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, una pata y vuelta entre ovaciones).

El promedio de los toros ha sido de 275 kilos.

San Sebastián.—Cuarta de abono. Siete de Tassara. Lléno absoluto. Asiste a la corrida el ministro de Justicia.

Toro de rejones.—Pepe Anastasio fue ovacionado durante su actuación, tanto en la colocación de banderillas como en colocación de rejones.

En lidia ordinaria Antonio Bienvenida hace una faena breve, pero sin lucimiento. Entra varias veces a matar. Descabello a la segunda. En su segundo hace una buena faena, sobresaliendo pases naturales ligados con el de pecho. Está valiente y se adorna. Pinchazo y dos medias estocadas. Descabello a la segunda. (Ovación y saludos).

Cazalla de la Sierra.—Novillos de doña Enriqueta de la Cova, buenos en general, para Manolo González, Juanito Bienvenida y Antonio Chaves Flores.

Manolo González hizo una faena valerosa y artística en su primero. Mató de media estocada. En su segundo hace una faena temeraria y artística. En uno de los pases se engancha y volteado aparatosamente. Un pinchazo y media estocada. (Ovación).

Juanito Bienvenida tuvo una

tarde triunfal. A su primero le hizo una gran faena de muleta. Mató de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos). En el quinto hizo otra faena muy variada, alegre y torera. Mató de media estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta).

Chaves Flores muleteó con brevedad a su primero. Mató de media estocada. En el sexto tora confiado, destacándose varios pases buenos. Mata de dos pinchazos y media. (Muchos aplausos).

Peso de los novillos: El promedio es de 230 kilos.

Málaga.—Novillada de feria. Novillos de Salvador Guardiola, para Fuentes, Antonio Caro y Ramón Cervera.

Fuentes hizo una faena a su primero adornada. Mató de media estocada y descabello al tercer intento. En el cuarto estuvo breve con la muleta. Mató de media estocada y descabello.

Antonio Caro estuvo muy valiente y adornado en su primero. Mató de media estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida). En el quinto volvió a lucirse con la muleta. Mató de una entera y descabello. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Ramón Cervera tora valiente a su primero. Tras pinchazos, estocada y dos descabellos. En el segundo, que fue fogueado, hizo una faena para igualar. Mató de una estocada.

Peso de los novillos: 218, 231, 289, 216, 220 y 276.

Madrid.—En la Monumental se han lidiado seis novillos de los herederos de Flores Albarrán, para Francisco Peris, Lorenzo Jiménez (Farón) y Joaquín Rodríguez Cagancho. En el cuarto novillo hizo la suerte de Don Tancredo Manuel Pascual «Mr. Alamin», con gran serenidad. Fue aplaudido.

Francisco Peris estuvo muy valiente con capa y muleta en sus dos novillos. Al primero le mató de una gran estocada, y oyó una ovación rotunda. Al segundo lo liquidó de media. Dió la vuelta al ruedo y saludo desde los medios.

Farón se hizo aplaudir con el capote. Con la muleta porfió mucho y lo mató de una estocada. En su segundo se limitó a igualarle, para acabar de un pinchazo, media y descabello al segundo golpe.

Cagancho, hijo, estuvo muy valiente en sus dos toros. Al primero le sacó tres naturales que se jalearon, y al que cerró plaza le dió tres redondos magníficos. Mató a su primero de media pescuecera y al segundo de un pinchazo y una estocada.

Madrid.—En la plaza de Vista Alegre se han lidiado novillos de los herederos de Alicia Cobaleda. El ganado dió buen juego y no ofrecieron dificultades.

Paco Albarrán fue aplaudido en su primero. En su segundo no hizo nada de particular.

Gitanillo de Triana Chico, na-

Medina.—En la Monumental se han lidiado seis novillos de los herederos de Flores Albarrán, para Francisco Peris, Lorenzo Jiménez (Farón) y Joaquín Rodríguez Cagancho. En el cuarto novillo hizo la suerte de Don Tancredo Manuel Pascual «Mr. Alamin», con gran serenidad. Fue aplaudido.

Francisco Peris estuvo muy valiente con capa y muleta en sus dos novillos. Al primero le mató de una gran estocada, y oyó una ovación rotunda. Al segundo lo liquidó de media. Dió la vuelta al ruedo y saludo desde los medios.

Farón se hizo aplaudir con el capote. Con la muleta porfió mucho y lo mató de una estocada. En su segundo se limitó a igualarle, para acabar de un pinchazo, media y descabello al segundo golpe.

Cagancho, hijo, estuvo muy valiente en sus dos toros. Al primero le sacó tres naturales que se jalearon, y al que cerró plaza le dió tres redondos magníficos. Mató a su primero de media pescuecera y al segundo de un pinchazo y una estocada.

Madrid.—En la plaza de Vista Alegre se han lidiado novillos de los herederos de Alicia Cobaleda. El ganado dió buen juego y no ofrecieron dificultades.

Paco Albarrán fue aplaudido en su primero. En su segundo no hizo nada de particular.

Gitanillo de Triana Chico, na-

Medina.—En la Monumental se han lidiado seis novillos de los herederos de Flores Albarrán, para Francisco Peris, Lorenzo Jiménez (Farón) y Joaquín Rodríguez Cagancho. En el cuarto novillo hizo la suerte de Don Tancredo Manuel Pascual «Mr. Alamin», con gran serenidad. Fue aplaudido.

Francisco Peris estuvo muy valiente con capa y muleta en sus dos novillos. Al primero le mató de una gran estocada, y oyó una ovación rotunda. Al segundo lo liquidó de media. Dió la vuelta al ruedo y saludo desde los medios.

Farón se hizo aplaudir con el capote. Con la muleta porfió mucho y lo mató de una estocada. En su segundo se limitó a igualarle, para acabar de un pinchazo, media y descabello al segundo golpe.

Sanlúcar de Barrameda.—Seis novillos de don Enrique Pérez de la Concha.

Rafael Vázquez escuchó aplausos, en la muerte de sus novillos.

Cardeno cortó las dos orejas y el rabo de su primero, con vuelta y salida. En su segundo fue ovacionado y dió la vuelta, después de haberse concedido otras dos orejas y el rabo. Fue sacado en hombros.

Niño de la Palma fué ovacionado, con corte de oreja y vuelta en su primero, y en el último de la tarde fué ovacionado y dió también la vuelta al ruedo. Fué sacado en hombros.

NOVILLADA EN VITIGUDINO

Se celebró el pasado día 16, en Vitigudino, una magnífica novillada con motivo de sus tradicionales fiestas, lidiándose reses de la ganadería de don Manuel Francisco Garzón, de Pozos de Hinojo, con divisa blanca y azul, para Carlitos Jiménez y Francisco Parra (Parrita).

Carlitos Jiménez fué constantemente ovacionado, cortando la oreja de su primero, y en su segundo derrochó valentía, haciéndolo una enorme faena, por lo que se le concedieron las orejas y rabo, dando la vuelta al ruedo.

Francisco Parra (Parrita) escuchó aplausos en su primero, del que se le concedió la oreja y en su segundo (que era un buen novillo) demostró gran voluntad, despachándolo de una magnífica estocada, que fué premiada con oreja y rabo. De los subalternos me limitaré a decir que cumplieron su cometido, exceptuando al banderillero José Ortiz, que puso magníficos pares.

Don Manuel Francisco Garzón, mandó una gran novillada, de casta, gorda y brava.

Peso de los novillos: 212, 203, 226 y 240 kilos, respectivamente.

MEDINA

HA MUERTO "CERRAJILLAS"

Madrid.—En el Sanatorio de Toreros ha fallecido, en la madrugada de ayer, el banderillero y peón de confianza de Parrita, Arturo Marzal «Cerrajillas», que resultó herido gravemente en la corrida celebrada en La Coruña el 12 de junio. (Logos.)

Dr. MORAZA CATEDRATICO DE CIRUGIA

No 1 a 3 - Pollo Marilla, 9 - Tel. 1503

J. MATA

Medicina general PIEL-SIFILIS-VENEREAS Peña 1, 3.—C. 12 a 2 y 7 a 9 (C. S. n.º 34)

Vaqueros y Ganaderos

Hoy, martes, día 19, llegarán los HERMANOS FERNANDEZ de Torrelavega con dos vagones de novillas y vacas recién paridas, seleccionadas, de las montañas de Santander.

Para verlas y tratar, en la estación, al desembarcar, o en calle de San Quintín, número 7.

¡GANADEROS! ¡TRATANTES!

acudid a la GRAN FERIA EXTRAORDINARIA de ganados vacuno, caballar, mular, asnal y de cerda, que se celebrará en

TAMAMES

Van Mook pide autorización al Gobierno holandés para reanudar las operaciones en Indonesia

POR LO MENOS, HASTA QUE HAYAN SIDO SOMETIDAS JAVA Y SUMATRA

VAN MOOK QUIERE REANUDAR LAS OPERACIONES. La Haya. — En los centros bien informados de esta Corte...

incendios voluntarios y las intimidaciones a la población son generales en las zonas de Indonesia...

barawa, límite del avance holandés sobre Jogjakarta; pero los disparos de la artillería obligaron a los republicanos a retirarse...

El Gobierno británico se reúne con carácter urgente

"NINGUN MINISTRO TENDRA OCASION DE DECIR NADA", DIJO DESPUES MR. MORRISON

Londres. — Varios miembros del Gobierno británico han sido llamados urgentemente a Londres para reunirse con el primer ministro en la residencia oficial de éste.

Comunales y de las Islas Anglonormandas. Ernest Bevin, también requerido por Attlee, regresó desde la costa sur de Inglaterra. (Efe.)

COMUNICADO DE LA REUNION

Londres. — Después de la reunión de los ministros en Downing Street 10, y a la que ha asistido mayor número de ellos del que se creía, fue facilitado el siguiente comunicado:

— Cuando el Parlamento comenzó las vacaciones de verano, el primer ministro pidió a un reducido número de ministros que permanecieran en Londres para observar continuamente el desarrollo de la situación económica.

El primer ministro y todos los miembros del Gobierno que no se hallan muy alejados de la capital asistieron a la misma.

La reunión, que terminó a las 7.55, se celebró con el más absoluto secreto.

Al salir de Downing Street, 10, el lord presidente del Consejo, Morrison, fué interrogado acerca de los asuntos en la reunión a lo que éste respondió:

"No hay nada que decir, aparte del comunicado oficial, y ningún ministro tendrá ocasión de decir nada".

Más de doscientas personas que se congregaron ante las puertas de la residencia oficial del primer ministro, vitorearon a los ministros cuando salían para reanudar sus vacaciones interrumpidas. (Efe.)

Trascendentales declaraciones del Caudillo

(Viene de primera plana)

tolerante de España no pudo ser más clara. Lógicamente, por tratarse de una nación católica, nuestra preferencia habría de ir hacia los católicos en destrucción, pero presentamos el problema de unos hermanos nuestros, aunque de distinta fe, el Gobierno y la nación española hicieron honor a su sentimiento de caridad sin discriminaciones que la desfigurasen.

— ¿Cómo afectan al pueblo de los Estados Unidos las relaciones de España con los países de la América latina? Juzgando con el módulo de una política mezquina, creen muchos españoles que, a los ojos norteamericanos, el grave pecado que España cometió es el haber descubierto y civilizado América, y haber dejado allí su sello de fe, de lengua y de carácter, por cuanto esto estorba a los propósitos de una política absorbente.

Nosotros no cesamos de combatir esta falsa idea, ya que los hechos mismos lo demuestran, pues el sentimiento nacional de esos pueblos y el apego a sus tradiciones, no podría borrar nunca con esa clase de política.

Yo sé que en correspondencia a este error, muy extendido en nuestro país, existe otro error con ciertos sectores americanos: el creer que en España podría tener ninguna clase de ambiciones imperialistas sobre los pueblos que un día no lejano formaron parte integrante de su nación. Una cosa es que, servados los límites de una separación española, vea sus ojos a las naciones de su lengua y espíritu, desprovistas de estrechar sus vínculos de amistad y cultura sin pellos de sus armas y aviones cada día en aumento.

Por lo tanto, pensando en la paz, las naciones americanas han de facilitar el paso a cuantos lo necesitan. Surgida la guerra, el mar libre terminará en las zonas donde existan buques, se quiera o no se quiera.

Ninguna nación puede hablar del Mare Nostrum, sino del de todos. Por eso, cuando se as-

samiento oculto alguno, y otra cosa distinta los planos que imaginaciones maliciosas nos quieren asignar.

— ¿Cuál debería ser, en relación con el Mediterráneo, el futuro político de las naciones occidentales, y en particular, cuál será la política de España? Podría permitirse que el Mediterráneo se convirtiera en el marenstrum de una nación? Es necesario para la paz del mundo que el Mediterráneo continúe siendo un mar abierto?

— Los recelos bélicos, un sentimiento aceno de guerra, que demuestra que no se cree en la paz, desvían a las principales naciones de la realidad de los problemas. Una cosa son los mares en paz y otra son los mares en guerra. En tiempos de paz, los mares son libres para toda clase de navegación, incluso la zona jurisdiccional de las naciones. El mar es camino a que tienen derecho todos los pueblos. En tiempo de guerra los mares son cada vez más cerrados, la acción de las armas los convierten en más particulares y las naciones americanas, queramos o no, ejercen una acción de potencia hasta donde afianzar el medio de sus armas y aviones cada día en aumento.

Por lo tanto, pensando en la paz, las naciones americanas han de facilitar el paso a cuantos lo necesitan. Surgida la guerra, el mar libre terminará en las zonas donde existan buques, se quiera o no se quiera.

Ninguna nación puede hablar del Mare Nostrum, sino del de todos. Por eso, cuando se as-

pliga a ocupar posiciones en ese mar por naciones que no son americanas y que, para la paz no la necesitan, es que piensa en la guerra. Y si se piensa en la guerra, es lógico adelantarse a tomar las garantías y que esas garantías no las dan ya en la guerra moderna, con puntos, las ni puertos, sino grandes superficies, naciones enteras. (Logos.)

La princesa Isabel no tendrá "trousseau" de boda

Seguirá el ejemplo de la mayoría de las novias británicas

Londres. — La princesa Isabel ha escogido el traje de ceremonia que llevará en su boda con el teniente Felipe de Mountbatten, el 20 de noviembre, en la Abadía de Westminster, anuncia un comunicado del Palacio de Buckingham. Para la elección le fueron presentados a la princesa varios diseños, especialmente preparados por el modisto londinense Norma y Hartnell; pero los detalles del vestido no se darán a conocer hasta muy poco antes de la boda, añade el comunicado.

También se anuncia que de acuerdo con los deseos de sus padres, los Reyes y debido a las circunstancias actuales, la princesa no tendrá "trousseau" de boda. En esto la heredera del Trono sigue el ejemplo de la inmensa mayoría de las novias británicas de hoy.

La princesa estima además, que posee bastante equipo con el nutrido guardarropa que llevó durante la visita de la familia real al África del Sur. (Efe.)

Una comisión árabe a la O.N.U.

Jerusalén. — Los árabes de Palestina han designado una Comisión de siete miembros — cuyo presidente será Jamal Hussein, vicepresidente del Comité Supremo Árabe del país, para que se traslade a Lake Success a oír la decisión final de la Asamblea General de la ONU, acerca de la suerte de Tierra Santa. (Efe.)

Gran Bretaña y Estados Unidos harán una reclamación a Hungría

El veinte por ciento de los electores han sido privados del derecho al voto

Londres. — Gran Bretaña y Estados Unidos han dado a sus representantes en Budapest instrucciones de que soliciten, conjuntamente, una entrevista del jefe del Gobierno húngaro, con el fin de pedirle nuevas seguridades en relación con los informes según los cuales lo menos el veinte por ciento de los electores magyares han sido privados del derecho de voto, en muchos casos por razones evidentemente absurdas.

Las elecciones deben celebrarse el día 31 de agosto, y en los últimos días, dice una declaración del Foreign Office, el Gobierno británico ha recibido informaciones de Budapest muy inquietantes por lo que se refiere a los preparativos para la consulta popular.

La ley electoral aprobada el mes pasado priva del derecho de sufragio a los miembros de la minoría alemana en espera de repatriación, a los criminales de guerra y a los deficientes mentales; pero se da el caso de que a muchos de los más brillantes talentos de Hungría se los ha clasificado como deficientes mentales; que a juicios que estuvieron en campos de concentración alemanes se los clasifica como nazis y que el número de «dirigentes de organizaciones fascistas» es tal que a 52 vecinos de un «bloque» de viviendas para obreros se les ha quitado el derecho a sufragio, pues todos ellos eran «dirigentes fascistas».

La gestión anglonorteamericana se basa en la obligación que por virtud del Tratado de Paz tiene el Gobierno húngaro de garantizar la libertad de opinión. (Efe.)

Una biografía de Cervantes, obra del hispanista Aubrey F. G. Bell

Ha sido editada por la Universidad de Oklahoma

Nueva York. — La Universidad de Oklahoma ha publicado una biografía de Cervantes, obra del hispanista norteamericano Aubrey F. G. Bell, ilustrada con numerosos dibujos de Daumier, que evocan a las personalidades cervantinas.

El Cervantes de Bell se ha editado según la Universidad de Oklahoma, para adherirse al cuarto centenario del nacimiento del autor de "Don Quijote", que se conmemorará en septiembre próximo.

Bell dice en su prólogo, que Cervantes es, junto con Shakespeare, uno de los dos grandes escritores mundiales que más que ninguno otros acertaron a sondear el alma humana y a expresar, entre risas y lágrimas, sus exaltaciones y debilidades.

La Editorial Viking de Nueva York, anunció asimismo que a principios de 1948 publicará una nueva traducción de "Don Quijote de la Mancha". El autor de la traducción es Samuel Putnam, quien declara que con intervalos estuvo dedicado a esta tarea durante quince años. (Efe.)

recibido informaciones de Budapest muy inquietantes por lo que se refiere a los preparativos para la consulta popular.

La ley electoral aprobada el mes pasado priva del derecho de sufragio a los miembros de la minoría alemana en espera de repatriación, a los criminales de guerra y a los deficientes mentales; pero se da el caso de que a muchos de los más brillantes talentos de Hungría se los ha clasificado como deficientes mentales; que a juicios que estuvieron en campos de concentración alemanes se los clasifica como nazis y que el número de «dirigentes de organizaciones fascistas» es tal que a 52 vecinos de un «bloque» de viviendas para obreros se les ha quitado el derecho a sufragio, pues todos ellos eran «dirigentes fascistas».

La gestión anglonorteamericana se basa en la obligación que por virtud del Tratado de Paz tiene el Gobierno húngaro de garantizar la libertad de opinión. (Efe.)

Posición norteamericana.

Washington. — El Departamento de Estado anuncia que han sido dadas instrucciones al representante norteamericano en Budapest, Selden Chapin, para que exponga al Gobierno húngaro los puntos de vista de los Estados Unidos en relación con las elecciones del 31 del actual.

«Los argumentos empleados para retirar el derecho de voto a la infinidad de electores, rayan en lo grotesco», se dice en el citado Departamento. (Efe.)

En los lugares más bellos y sanos de España, la Sección Femenina instala Albergues para vacaciones y desahoga de sus afitadas.

G. POLO

Enfermedades de la mujer. — Partos Consulta de 12 a 2 — Teléfono 2613 Crespo Rosón, 17, 1.º G. S. S. R. 92

A LOS LABRADORES Y RESERVISTAS DE HARINAS. Las instancias para solicitar la reserva de harinas y los impresos que se acompañan, se venden en la Librería NUÑEZ - Rúa, 13

Se originan los primeros incidentes fronterizos entre el Pakistán y el Indostán

La distribución de ciudades ha favorecido al Pakistán

Incidentes fronterizos.

Nueva Delhi. — El periódico de la noche «National Call» dice que unos cien miembros armados de las fuerzas fronterizas del Pakistán han penetrado en los pueblos del distrito de Amrissar, perteneciente al Indostán y han disparado sobre hindúes y síes, haciendo varias víctimas. La fuerza fronteriza del Indostán, añade el periódico, llegó a los lugares de autos y capturó tres camiones de los del Pakistán, dos de ellos con sus ocupantes, tras de breve tiroteo. (Efe.)

La división del Indostán y el Pakistán.

Nueva Delhi. — La magna urbe de Calcuta, capital de Bengala hasta hace unos lustros, de la India inglesa, ha sido atribuida al Indostán, mientras Lahore, la quinta ciudad del semicontinente, va al Pakistán, todo ello de acuerdo con las previsiones que se hacían.

La Comisión de límites de las provincias de Bengala y Punjab, que eran las que habían de ser divididas entre los dos nuevos Dominios, ha publicado esta noche sus decisiones, que favorecen al Pakistán más de lo que se pensaba.

Por lo que se refiere al Punjab, la ciudad de Anankana Bahh, uno de los lugares más grados de los síes, enclavado en el distrito de mayoría musulmana de Sheikhypura, va también al Pakistán, al que asigna la totalidad de los de Mulan, Rawalpindi, Sialkot y Gujranwala, mientras que al Indostán van los de Jullundur, Ambala y, en su mayor parte, pero sin la capital, Lahore.

En Bengala se atribuyen al Pakistán los distritos integros de Chattagong y Bacca, y se dividen entre los dos dominios los de Nadia, Jessore, Dinajpur, Kikpauri y Maldak. También se asigna al Pakistán el distrito de Sylhet, de la provincia de Assam. (Efe.)

Conferencia de don Lamberto Echevarría

Sobre "Restauración de la Rota Española"

Vitoria. — En los cursos de la Universidad de Valladolid disertó ayer el doctor don Lamberto Echevarría, profesor de Derecho civil de la Universidad Pontificia de Salamanca, sobre «Restauración de la Rota Española».

Recordada al conferenciante que ya a mediados del siglo XVI existió en la Nunciatura un Tribunal que evitó, con su actuación, las apelaciones a Roma, apareciendo el Tribunal de la Rota en 1771. Expone a continuación las diversas opiniones sobre doctrina, hasta que en octubre de 1945 se hizo la primera petición del restablecimiento de la Rota tal como fué creado en tiempos de Carlos III y su restauración en el mes de mayo último.

A continuación don Antonio Mañueco habló sobre la labor de archivos y bibliotecas. Ambos oradores fueron muy aplaudidos. (Logos.)

FRANCIA sigue siendo aliada de RUSIA

Declaraciones de Ramadier. Lyon. — Ante el Congreso del partido socialista que se celebra en esta ciudad, el primer ministro, Ramadier, ha manifestado que Francia sigue siendo aliada de Rusia.

Ha dicho que se niega a creer que sea inevitable la lucha entre las dos grandes potencias mundiales, agregando que es preciso proceder a la reconstrucción de Europa, aprovechando la gran ocasión que ofrece el plan Marshall.

Aludiendo luego a la unión del pueblo francés que sigue a De Gaulle, ha dicho que «probablemente es menos peligrosa que poco tiempo atrás. Nos vamos acostumbrando a los discursos del general de Gaulle, pero el veneno subsiste y existe el peligro de que la desconfianza respecto de las instituciones republicanas se vaya filtrando en el país. (Efe.)

La juventud necesita una vida sana, alegre, dinámica. Salir del recinto de la ciudad y vivir en el campo. Salir a las cumbres, acercarse al mar. Para ello han creado las juventudes de la Sección Femenina sus albergues de verano abiertos en toda España.

LA JOVEN AMALIA SANCHEZ MARTIN falleció en Fuente de San Esteban el 18 de Agosto de 1947 a los quince años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P. Sus desconsolados padres, don Luis S. Abarca y doña Teresa Martín Sánchez; hermano, Luisito; abuela, doña Juana Sánchez Hernández; tíos, don Eladio S. Abarca y doña Amalia Morera; don Celso Martín y doña Antonia Criado; don Calixto Martín y doña Angeles García; doña Antonia y doña Pilar Martín Sánchez; primos y demás familia. Suplican a sus numerosas amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. Misa de cuerpo presente: El día 19, a las once y media de la mañana. Conducción del cadáver: A las siete y media de la tarde, del mismo día. Funerales: El jueves, día 21, a las diez y once de la mañana.

Descarrilamiento de un tren entre Lisboa y Oporto

Dieciséis muertos y cincuenta y cuatro heridos

Lisboa. — Dieciséis viajeros resultaron muertos y cincuenta y cuatro heridos, además de dos desaparecidos, en el descarrilamiento del tren mixto Lisboa-Oporto, ocurrido en las inmediaciones de Vila Franca de Xira. Trece vagones de mercancías y dos coches de pasajeros quedaron completamente destruidos.

El tren mixto llevaba cinco coches de pasajeros en total, aunque el número de éstos excedía del de plazas hábiles. La catástrofe se produjo cuando el tren marchaba a gran velocidad y fué provocada por la rotura del eje inferior de uno de los vagones.

Setenta marineros de la Escuela de Mecánicos, fuerzas de bomberos, policías y soldados, tomaron parte en los trabajos de salvamento y condujeron los heridos al hospital de Vila Franca de Xira. Ocho de éstos resultaron muertos al ingresar en el establecimiento sanitario, mientras que en el hospital de Alhambra entraban otros dos muertos y falle-

cian tres heridos. Uno de estos heridos fué acometido por un ataque de locura, a consecuencia de las escenas de terror que había presenciado.

Otros heridos fueron trasladados a Lisboa. Se sabe que el tren comenzó a descarrilar cincuenta metros antes de llegar a la estación de Vila Franca de Xira y se detuvo a ciento cincuenta metros, pasada la estación.

El presidente de la República, mariscal Carmona, y el jefe del Gobierno, Oliveira Salazar, se han interesado por el estado de los heridos. (Efe.)

UNDECIMO ANIVERSARIO DE D. José María Esperabé González. Doctor en Medicina y Cirugía y Médico de Sala del Instituto Nacional de Reducción de Inválidos, que murió por Dios y por España, vilmente asesinado por la horda en Madrid, el día 20 de agosto de 1936 D. E. P. Sus desconsolados padres, Enrique y Celis; hermanas, María del Pilar, Dolores Jesús, María José y Celis; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades en conmemoración a Dios Nuestro Señor su alma, por cuyo acto de caridad les mirarán agradecidos. Las misas que se celebran el día 20 en la capilla de Cerezo (Iglesia de San Julián y parroquia de la Catedral (San Juan) y del Carmen, así como el alumbrado de la exposición de su Divina Majestad en los conventos de las Escuelas de San Sebastián y de San Juan de los Rios, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Albania, Transjordania, Irlanda y Portugal, no son admitidas en la ONU

La petición de ingreso del Pakistán será discutida, a requerimiento de Gromyko

Lake Success (Nueva York). La creciente oleada de desconianzas y recelos entre Rusia y Occidente parece que con toda seguridad mantendrá fuera de la ONU en este año a diez, por lo menos, de los países que han solicitado su ingreso en ella, dice la Agencia United Press.

Nuevas instancias se han sumado al ya recargado programa del Consejo de Seguridad — prosigue — pero es probable que se apruebe el ingreso del Reino Árabe del Yemen y del nuevo Estado musulmán del Pakistán, mientras que se teme que Rusia ponga el veto a la admisión de varios países, en particular, Portugal, y acaso también Italia, y que los occidentales se han opuesto al ingreso de Albania, Bulgaria y otros. (Efe.)

PETICIONES DE INGRESO RECHAZADAS. Lake Success (Nueva York). El Consejo de Seguridad ha rechazado la petición de ingreso en la ONU de Albania. Votaron a favor cuatro países, en contra otros cuatro y se abstuvieron tres. El delegado británico Sir

Alexander Cadogan, hizo notar que la mayoría del Consejo había declarado culpable a Albania de haber minado el Canal de Corfú y la mayoría de la Comisión balcánica la consideran culpable de alentar la lucha en Grecia.

La petición de ingreso de Transjordania fué rechazada por el voto soviético. Votaron a favor nueve países, y en contra, la Unión Soviética y Polonia. (Efe.)

OTRAS EXCLUSIONES. Lake Success. — Rusia ha puesto el veto también a la admisión en la ONU de Irlanda y Portugal. La admisión de la Mongolia exterior protegida por Rusia fué rechazada por tres votos, contra tres y cinco abstenciones. Votaron en contra Estados Unidos y China.

Inesperadamente, cuando se esperaba que se aceptara por unanimidad la admisión de Pakistán, el delegado soviético, Gromyko, dijo que la cuestión debía discutirse a su debido tiempo. (Efe.)

EL SEÑOR D. PEDRO MARTIN RUBIO (Teniente de la Guardia civil retirado) falleció en la villa de Guijuelo, el día 18 de agosto de 1947 a los 54 años y tres años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Matilde Fernández Alonso; hijos, José (agente del Cuerpo General de Policía) y Matilde; hermanas, Leopoldo, Vicente, Josefa y Benito; hermanos políticos, doña Eusebia, don Antonio y don Ignacio; primos, sobrinos y demás familia. Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al funeral que se celebrará hoy, día 19, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de dicha villa. La conducción del cadáver tuvo lugar, ayer, día 18, a las siete de la tarde.